
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 19/05/2026 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Νέα Αρτάκη Ευβοίας: πόλη χωρίς αστυνόμευση, λιμάνι χωρίς 

έλεγχο και κάτοικοι στα όρια της εγκατάλειψης από την Πολιτεία» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η κατάσταση που επικρατεί στη Νέα Αρτάκη Ευβοίας, τη δεύτερη μεγαλύτερη πόλη 
του νομού, προκαλεί έντονη ανησυχία και δικαιολογημένη αγανάκτηση στους 
κατοίκους, οι οποίοι καταγγέλλουν συνεχιζόμενα φαινόμενα παραβατικότητας, 
ηχορύπανσης, έλλειψης ελέγχου και πλήρους απουσίας ουσιαστικής αστυνόμευσης, 
ιδιαίτερα στην περιοχή του λιμανιού και του παραλιακού μετώπου. 
Σύμφωνα με επίσημη επιστολή του Συλλόγου Πολιτών Νέας Αρτάκης, η περιοχή 
βιώνει εδώ και χρόνια μια σταδιακή αλλά διαρκώς επιδεινούμενη υποβάθμιση, η οποία 
εντάθηκε μετά την εφαρμογή του σχεδίου «Καλλικράτης» και την ένταξη της Νέας 
Αρτάκης στον Δήμο Χαλκιδέων ως Δημοτική Ενότητα. Όπως επισημαίνεται, η 
κατάργηση του Αστυνομικού Τμήματος Νέας Αρτάκης άφησε την πόλη χωρίς μόνιμη 
και αποτελεσματική αστυνομική παρουσία, με αποτέλεσμα η κάλυψη να επιχειρείται 
από το ήδη υποστελεχωμένο Αστυνομικό Τμήμα Χαλκίδας, το οποίο αδυνατεί 
αντικειμενικά να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες μιας τόσο μεγάλης και 
νευραλγικής περιοχής. Η Νέα Αρτάκη αποτελεί κομβικό σημείο διέλευσης προς τη 
Βόρεια και Ανατολική Εύβοια, διαθέτει εκτεταμένο παραλιακό μέτωπο, εμπορική 
δραστηριότητα, σχολικές μονάδες, λιμάνι και σημαντική πληθυσμιακή αύξηση κατά 
τους θερινούς μήνες, όταν ο πληθυσμός της ουσιαστικά διπλασιάζεται. Παρ’ όλα αυτά, 
οι κάτοικοι καταγγέλλουν ότι η πόλη παραμένει χωρίς επαρκή αστυνόμευση, χωρίς 
Τροχαία και χωρίς δυνατότητα άμεσης επέμβασης σε περιστατικά που εκδηλώνονται 
κυρίως κατά τις βραδινές ώρες. 
Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, σύμφωνα με τις ίδιες καταγγελίες, το 
τελευταίο διάστημα δεν εφαρμόστηκαν ούτε καν τα στοιχειώδη μέτρα περιορισμού της 
κυκλοφορίας στο λιμάνι, όπως το κλείσιμο των εισόδων κατά τις νυχτερινές ώρες, 
πρακτική που εφαρμοζόταν επί σειρά ετών και είχε αποδειχθεί έστω μερικώς 
αποτελεσματική στην αποτροπή παραβατικών συμπεριφορών και ακραίων 
φαινομένων ηχορύπανσης. Οι κάτοικοι κάνουν λόγο για μια καθημερινότητα διαρκούς 
ανασφάλειας, έντονης όχλησης και εγκατάλειψης από την Πολιτεία. Όπως 
υπογραμμίζουν, τα τελευταία δύο χρόνια η κατάσταση έχει λάβει μόνιμα και 
ανεξέλεγκτα χαρακτηριστικά, με αποτέλεσμα να έχει εξαντληθεί πλέον η ανοχή της 
τοπικής κοινωνίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Σύλλογος Πολιτών Νέας Αρτάκης έχει ήδη 
απευθυνθεί επισήμως προς όλους τους αρμόδιους φορείς χωρίς, όπως καταγγέλλεται, 
να υπάρξει ουσιαστική ανταπόκριση. Συγκεκριμένα, στις 23 Απριλίου 2026 απέστειλε 
επίσημη επιστολή προς το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, ενώ στις 28 Απριλίου 
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2026 ακολούθησε νέα επιστολή προς τον Δήμο Χαλκιδέων, την Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας, την Αστυνομική Διεύθυνση Χαλκίδας και το Λιμεναρχείο Χαλκίδας. 
Η εικόνα εγκατάλειψης που περιγράφεται δεν συνιστά απλώς ζήτημα τοπικής 
διαμαρτυρίας, αλλά σοβαρό θέμα δημόσιας τάξης, ασφάλειας και κοινωνικής συνοχής. 
Η Πολιτεία δεν μπορεί να παραμένει αδρανής απέναντι σε μια ολόκληρη πόλη που 
δηλώνει ότι αισθάνεται απροστάτευτη και αποκλεισμένη από βασικές κρατικές 
λειτουργίες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην άμεση ενίσχυση της αστυνόμευσης 
στη Νέα Αρτάκη με μόνιμη παρουσία αστυνομικών δυνάμεων και επανεξέταση της 
ανάγκης επαναλειτουργίας αυτόνομης αστυνομικής δομής στην περιοχή; 
2. Για ποιο λόγο δεν εφαρμόστηκαν φέτος τα μέτρα περιορισμού πρόσβασης και 
ελέγχου στο λιμάνι της Νέας Αρτάκης, τα οποία ίσχυαν επί σειρά ετών, και ποιος 
φορέας έλαβε τη σχετική απόφαση; 
3. Ποιος είναι ο συνολικός επιχειρησιακός σχεδιασμός του Υπουργείου για την 
αντιμετώπιση της αυξημένης παραβατικότητας, της ηχορύπανσης και της έλλειψης 
ελέγχου στη Νέα Αρτάκη ενόψει και της θερινής περιόδου, κατά την οποία ο 
πληθυσμός της περιοχής αυξάνεται σημαντικά; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




